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VERBALE Nr. 23 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  05/05/2025 ora di inizio: 20:45 ora di fine: 22.00 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1- Approvazione del verbale #22 della seduta precedente; 
2- Relazione \ aggiornamento attività del periodo; 
3- Commissione Viabilità e Sicurezza del 19 maggio: punti da portare; 
4- Giornata  ecologica del 10 maggio: diffusione e organizzazione. 
5- Varie ed eventuali 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

GROTTO GIUSEPPE Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere Assente giustificato 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere Assente giustificato 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Il Comitato si felicita con il Consigliere Germano Martini per il suo rientro dopo significativa assenza per 
malattia. 
Germano Martini, a cappello della riunione, cita una massima del Dalai Lama: “Ci sono solo due giorni in cui 
non puoi fare nulla: ieri e domani. Oggi è il giorno giusto per credere, amare, fare, ma principalmente 
vivere.” 
 
 
1. Approvazione del verbale #22 della seduta precedente (14/04/2025) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione \ aggiornamento attività del periodo. 

2.1 Richiesta di partecipazione volontari per servizio viabilità per passaggio Giro d’Italia martedi 27 maggio 

(09.30- 13.30) 

2.2 Giardini di Palazzo Cornaggia: Il Presidente Rigoni ha diffuso al Comitato le tavole del progetto di 
risistemazione dei giardini di Palazzo Cornaggia nel loro complesso. 
La parte anteriore non viene toccata, se non con migliorie (collegamenti pedonali). I lavori riguardano la parte 
laterale e la parte posteriore. 
Al posto del vecchio muro esistente su via San Gaetano verrà realizzato un muro più basso e un percorso 
pedonale all’interno del muro. Il Segretario Perlini osserva che sulle tavole non si leggono bene le quote, ma 
sembra che il muretto lato esterno sia alto 148 cm, altezza che egli ritiene eccessiva, soprattutto se 
confrontata con analogo muretto esistente in via Chilesotti. Viene osservato dal Comitato che il progetto è 
approvato dalla Sovraintendenza e dunque non c’è possibilità di fare osservazioni. 
Si osserva piuttosto che non è previsto allargamento della carreggiata, dunque è opportuno richiedere alla 
Amministrazione Comunale la limitazione al passaggio di mezzi pesanti, per evitare che essi sfiorino la 
facciata della Chiesa di San Girolamo con gli attuali problemi di vibrazioni. In particolare si richiede che il 
percorso dei bus non interessi via San Gaetano, bensì venga previsto collegamento alternativo dei bus a zona 
Istituti Scolastici (via Milano). 
E’ opportuno inoltre chiedere incontro con il Sindaco in funzione della nostra istanza di spostare il percorso 
ciclabile sull’altro lato di via San Gaetano, tanto più valida ora che il progetto della recinzione dei giardini non 
offre adeguato raccordo con essa. 

2.3 Parcheggio della Nuova Palestra di via San Gaetano: è prevista sosta a pagamento, sia per lo spazio 

anteriore, all’aperto, sia per il parcheggio interrato. Il parcheggio verrà  aperto quando arriveranno  le sbarre 

(informazione da Assessore Zavagnin). 

 

2.4  Progetto di risistemazione della zona ex Nordera. Il Presidente Rigoni, sentito sempre l’Assessore 

Zavagnin, informa che: 

- La chiesetta è vincolata dalla Sovraintendenza. 

- L’ Agenzia delle Entrate e l’INPS si dovrebbero trasferire in sedi comunali operando a mezzo  ‘’home office’’. 

- La sede del Consorzio di Bonifica è in vendita. 

- Anche l’ultima asta di collocamento dell’edificio ex C.R.R.” Centro di Riferimento Regionale tenutasi la 

scorsa settimana è andata deserta. 

- Da parte del Comitato 7Q è stata chiesta riunione con il Sindaco per capire l’idea complessiva e le 

opportunità di risistemazione dell’area. Se non si procederà in tal senso, chiederemo noi l’incontro, come 

Comitato della Conca.  

- L‘Istituto professionale Garbin ha chiesto all’Amministrazione Comunale di allargare il proprio spazio di 2 

m. Non è ancora definito tale progetto (si tratta di realizzare un’area di parcheggio per i motorini dei ragazzi?) 

 

 

3. Commissione Viabilità e Sicurezza del 19 maggio: punti da portare 

La Commissione viabilità e sicurezza era programmata per  lunedì 12 maggio 2025  ed è  rinviata a lunedì 19 

maggio 2025 per l'assenza del coordinatore della Commissione. 
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In tale sede, come evidenziato nel precedente verbale 22 del Comitato del 14 Aprile 2025, si chiede di 

integrare il verbale della Commissione Viabilità e Sicurezza del 10 marzo u.s. (redatto dal Sig. Bassotto, 

dell’Ufficio Tecnico Comunale), in modo che resti traccia di tutto quanto discusso, con particolare 

riferimento a: 

- segnalazione all’Ufficio Ecologia eventuali rotture di cassonetti o eventuali posizionamenti problematici  

- segnalazione all’Ufficio Ecologia verde privato non potato o sporgente. L’Ufficio Ecologia scriverà ai 

proprietari e , se non ottemperano, passerà la segnalazione alla Polizia Municipale (pur tenendo conto di 

eventuali casi problematici di proprietari anziani o in casa di riposo). 

- entità della somma stanziata dalla Amministrazione Comunale per la risistemazione area e chiesa di San 

Rocco che, diversamente da quanto citato nel verbale non è precisamente “piccola”. Il Presidente Rigoni 

precisa che la somma già accantonata per tal progetto è pari a 60'000 € che corrispondono al 

finanziamento assegnato. Rimaniamo in attesa di ulteriori informazioni. 

- lo stato di avanzamento delle opere chieste dal Comitato in via dei Quartieri, legato alla realizzazione 

del marciapiede tra via S. Luigi e via S. Marco e alla relativa gara d’asta. 

 

Per quanto concerne i nuovi punti da inserire in discussione, si propongono i seguenti: 

3.1 Copertura della roggia nel Parco Nordera: si chiedono le tempistiche per riparazione di parte della 

copertura ceduta per passaggio di mezzo non autorizzato; si chiede inoltre se la stessa copertura può 

essere destinata a 

parcheggio per moto degli studenti dell’Istituto Garbin, con il fine di evitare parcheggi selvaggi al di fuori 

della recinzione. 

3.2. Rispetto della segnaletica in area Via dei Quartieri : si chiede se è possibile ipotizzare la collocazione di 

un rilevatore fisso di velocità non legato alla presenza della polizia locale o se, in subordine, è possibile 

pensare alla presenza saltuaria di una pattuglia per limitare gli eccessi di velocità, ed i sorpassi, specie 

nel tratto prospicente abitazioni (rotonda con via Valsugana – via Alberto da Giussano). Si chiede inoltre 

di valutare se la segnaletica è adeguata per i parcheggi vietati in via da Giussano in occasione di partite e 

per i parcheggi in viale dello Sport / via Val Cismon in prossimità del bar “Vecchio Veneto”. 

3. Passaggio di greggi in zona Via Mimose segnalato da una residente; si chiede come sia 

disciplinato il passaggio di greggi dal punto di vista normativo e dal punto di vista sanitario (zecche). 

 
4. Giornata ecologica del 10 maggio: diffusione e organizzazione 

Il Presidente Rigoni comunica la messa a disposizione, da parte della Amministrazione Comunale, del 

regolamento di partecipazione, con annessa liberatoria da sottoscrivere, da parte del genitore, per la 

partecipazione di soggetti di minore età. 

Il Comitato ha discusso le modalità per diffondere l’informazione riguardo all’iniziativa e promuovere la 

partecipazione dei Residenti: 

Gian Riccardo Rigoni e Lorella Saccardo hanno provveduto per: bollettino parrocchiale; Parroco Don Eros (per 

avviso in Chiesa); ACR;  Scout; Associazioni Sportive;  Associazione Radica’. 

Lino Panozzo ha promosso l’iniziativa presso Associazione Rugby 
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Renato Perlini ha sentito: Associazione Alpini (il giorno 10 sono in Adunata Nazionale a Biella; da verificare 
per eventuali soci che rimangono a Thiene); Istituto Comprensivo (Parlato con Dirigente Scolastico Prof. 
Crivellaro. Era già informato e aveva già inoltrato a tutti i plessi della Secondaria la comunicazione 
dell'iniziativa). Istituto A.Ceccato (Parlato con Vice Preside Prof.ssa Maria Grazia Grotto. Interessata, in 
particolare per ragazzi maggiorenni di 5^. Avrebbe potuto, però, divulgare  la proposta a Preside e insegnanti 
dal 28 Aprile in poi, causa vacanze). 

Appuntamento per sabato 10 maggio. 

 

4. Varie ed eventuali 

Perlini Renato: riferisce nuovi episodi di utilizzo non adeguato dell’altalena a ciambella installata nel parco 

Fiamme Gialle da parte di adolescenti di età superiore alla massima consentita. Riferisce anche di 

comportamenti arroganti e prepotenti nei confronti di residente adiacente al Parco. 

Todesco Roberto: solleva ancora il problema del parcheggio selvaggio in vari punti intorno agli impianti 

sportivi quando ci sono le partite e mancato utilizzo degli idonei spazi. Il punto è stato inserito in agenda 

della Commissione Viabilità e Sicurezza. 

Pasqualotto Nicoletta: segnala che una residente chiede venga posizionata segnaletica con il nome della via 

all’imbocco di via delle Primule, dal lato di via Ca’ Boldrina, perché chi accede da quella parte non riconosce 

la via (in particolare il postino che sbaglia a distribuire la posta). 

Perlini Renato: riferisce che, avendo personalmente manifestato interesse di adesione alla Comunità 

Energetica Rinnovabile, in data 23 Aprile ha ricevuto messaggio da info@ceraltovicentino.it, riguardo: 

• Avvenuta costituzione CER 

• Informazione che CER sta attivando 2 cabine primarie, attivando i primi impianti solari di produzione. 

Una della due cabine interessa la città di Thiene. 

• Verranno programmati incontri con la Cittadinanza per spiegare e promuovere le opportunità di 

adesione. 

Il Comitato osserva che sono stati installati pannelli solari su due vaste aree ex agricole presso Corso 
Campagna e in Comune di Sarcedo, ai confini con Comune di Thiene. La perplessità riguarda il fatto che la 
legge consente a privati e alle CER di operare in tale senso (ndr: quando le aree siano in prossimità di 
autostrade o aree industriali). Sarebbe stato molto meglio che una legge avesse incentivato installazione su 
tetti industriali, evitando l’impatto ambientale di dette installazioni a terra. 

Perlini Renato: i nuovi contatori acqua elettronici non comunicano ancora via rete. Si andrà avanti con la 

lettura manuale ancora per mesi e mesi…. 

 

La prossima riunione è fissata alle ore 20.45 (orario estivo) di lunedì  09  Giugno 2025  
 
 
 
Presidente  Gian Riccardo Rigoni 
 
Segretario  Renato Perlini  

mailto:info@ceraltovicentino.it

